



蘇校長給學生的信(二)
老師！新春好！我愛您！





蘇校長給學生的信(二)

老師！新春好！我愛您！

在審閱剛過去的第二次考試中文讀本卷，閱讀了一篇令人觸動人心的文章，很想與同學們一起分享。節錄自隨心的〈慈悲的藤條〉：

老師退休了！我捧着一個殘舊的長木盒參加老師的榮休晚宴。在一陣陣祝福聲中，我緩緩送上這個平凡的盒子，憶述着……

已是三十年前的事了。當時我還是個小學生，是班上最頑劣的，無心向學，惹事生非，總把老師氣得面紅耳赤。

一天，我又在課室搗亂。我在黑板上畫了校長的墓碑，還神情肅穆地向它鞠躬跪拜，全班都被我引得捧腹大笑。老師一踏進課室目睹這一幕，他二話不說便從抽屜取出「坐鎮教室」的藤條，準備「家法侍候」（那個年代老師是可以向學生施行體罰的）。他板着臉嚴肅地說：「把手伸出來，認錯！」面對全班同學的目光，頑固的我只是緊緊地抵着脣，死不認錯。

老師一下一下地打下來，我就是一言不發。沒想到老師突然嘆氣說：「沒能把你教好，實在是我的錯。」然後，他竟每打我一下，就用藤條重重地打自己的大腿一下。老師的舉動把我嚇呆了，全班也愣住了。我嚇得說不出話來，望着老師一下一下地打自己，我的心彷彿被刺刀狠狠地宰，眼淚也忍不住流下來。只見老師的大腿開始發紫，藤條鞭打的痕跡像耶穌背上的十字架，震撼我的心靈。我終於醒悟了，我跪在地上，緊緊地抱着老師的腿，哭叫着說：「老師，不要再打自己了！老師，我知道錯了！」

藤條終於停了下來。我那赤紅的掌心、老師瘀紫的大腿和一條打裂了的藤條，終於喚起我悔改的決心。

滿頭白髮的老師輕輕從木盒拿起這條我當年偷偷收藏的藤條，溫和地說：「處罰，其實是為了給孩子一個參考的界線，因為人生確實是『一失足成千古恨』。」我望着老師，感激的淚水如河流般湧出來。這藤條成為我生命中永恆的支柱。

當老師苦口婆心地教導你的時候，你可曾想起過老師的勞累？當老師於課後在飯堂裏陪伴你補做欠交的功課，你可曾想過老師的辛勞？

農曆新年將至，你有否打算給不辭勞苦的老師送上賀年祝福，甚至給予改善或至善的承諾？

2014年曾寫信告訴蘇校長新一年的目標的同學，能兌現「有志者事竟成」嗎？如能實現目標的話，請來信，校長預備好獎賞的禮物。

在此，校長同各位同學拜早年，祝各位同學羊年學業進步！老師教學得心應手！恭喜！恭喜！

蘇碧婷校長
2015年2月6日

